

# 市公安局交警支队组织开展主题宣传活动 “秋季开学第一课”点亮平安新学期

■记者 朱冬  
通讯员 淮文宣

本报讯 今年8月下旬至9月开学季,为切实提高广大中小学生交通安全“知危险、会避险”的能力,有效预防和减少道路交通事故,全力守护学生出行安全,市公安局交警支队精心组织开展了“秋季开学第一课”交通安全主题宣传活动。

交通安全关系着每一位学生的生命健康与家庭幸福。在这个重要的开学之际,交警支队高度重视,将学生交通安全工作视为重中之重。结合实际,在全市范围内全面铺开宣传活动,通过联合教育主管部门,线上线下相结合,以多种形式开展系列交通安全警示教育与普法宣讲,全方位守护学生出行安全。

在活动筹备阶段,交警支队进行了周密部署,扎实推进各项工作。交警支队结合工作实际,制定并下发了《关于加强“开学季”交通安全宣传教育工作的通知》。从加强组织领导、拓宽宣教覆盖范围、紧盯重点并加强精准宣传教育这三个关键方面提出了明确的部署要求。从预防涉学交通事故的特点出发,要求开展针对性的宣传警示,根据不同年龄段做好教育普法工作,并建立“家、校、警”长效教育工作机制。为了确保活动的顺利开展与宣传效果,交警支队统一制作了学生交通安全资料5万余份,精心准备了典型事故警示案例合集3部,学生交通安全警示提醒广播音频12条次,印制并摆放宣传展板24处,联合教育部门推送转发新媒体宣传警示作品15条次,组织全市中小学生观看“知危险会避险”交通安全线上直播课。通过这些强有力的组织部署措施,凝聚了“家、校、警”三方的共识,进一步压实了工作责任,有效提升了活动效果。

在活动开展过程中,交警支队所属各大队积极行动,形式多样。8月下旬以来,各大队根据辖区学生交通安全出行的实际情形,围绕事故预防的重点与难点,精准靶向策划并开展主题宣传教育活动。交警支队先后组织开展面向军训新生的宣传教育活动21场次,面向校车驾驶员开展宣教警示活动11场次,举行国旗



二大队民警走进市第五中学开展交通安全进校园主题宣传活动。(资料照片)

下讲话5场次,举办主题班会16场次。宣传民警与辅警纷纷走进校园,其中走进49所中小学校以及5所大中院校开展交通安全进校园活动。一大队走进辖区多所中、小学校,积极开展宣教普法工作;二大

队走进辖区中小学校,通过寓教于乐的方式,让学生在轻松愉快的氛围中接受普法教育;三大队联合属地校园,着重加强小学生安全警示教育;四大队别出心裁,以模拟体验的形式持续走进辖区校园,直观地

为学生讲解安全出行知识;县大队深入小学课堂,发放资料,开展生动的普法教育;机动大队走进天一中学等学校,针对电动车改装骑行等违法行为进行警示。各单位迅速行动,突出重点,为全市大中

小学生、家长、教师数万人送上了秋季开学“安全第一课”。

在媒体宣传方面,“秋季开学第一课”活动期间,交警支队线上线下同频共振,宣传效果显著。交警支队组织记者随警作战8次,交警支队新媒体矩阵充分发挥作用,制作发布主题作品164条次。同时,央、省、市媒体也积极参与报道,发布稿件14条次。其中,《人民网》、安徽广播电视台对我市“秋季开学第一课”工作推出了专题报道。全媒体覆盖教育,充分发挥了线上宣传教育覆盖面广、受众人群大的优势,将交通安全宣传实实在在地送到了学生和家长身边。

此次“秋季开学第一课”交通安全主题宣传活动营造了浓厚的交通安全氛围,广泛普及了交通安全知识。通过密集宣传与集中报道,凝聚了更多的社会共识,让学生交通安全得到了全社会的广泛关注与关注。在全社会的共同努力下,为学生们打造了一个更加安全、和谐的交通环境,为他们的健康成长保驾护航。



四大队民警走进市一中,宣讲交通安全知识。(资料照片)

## 按照“清单管理、建账销号、闭环治理”原则 交警部门严查事故隐患

■记者 朱冬  
通讯员 朱安吾

本报讯 今年以来,市公安局交警支队按照“清单管理、建账销号、闭环治理”的原则,紧紧围绕容易引发群死群伤交通事故的重点车辆、重点企业、重点路段和重点违法,全方位、全链条、多层次地排查整改重大事故隐患,完善和落实道路交通安全工作责任链条、重点举措和工作机制,夯实道路交通安全基层基础,防范交通安全风险。

加强重点运输企业风险管控工作。结合开展重点运输企业交通安全风险评价工作,通过联席会议平台下发《风险提示函》7份,通报高风险运输企业40余家。联合市交通运输部门对辖区“两客一危一货”重点运输企业集中开展上门检查400余次,重点排查运输企业特别是高风险企业安全管理人员是否配备到位,车辆养护维修、安全教育培训和车辆动态监控制度是否落实,是否存在无资质车辆违规运营、无资质人员驾驶或押运车辆,以及所属车辆是否

存在长期异地经营等隐患问题。对公路客运、旅游客运企业重点排查是否存在客运车辆安全带残缺不全、捆绑不牢、坐垫遮挡以及安全带使用提示贴缺失等问题。

加强重点车辆安全隐患排查整治。开展机动车源头隐患大排查,利用交管大数据,重点排查存在逾期未检验、未报废问题的“两客一危一货一面”重点车辆,以及存在逾期未审验、未换证、无证等问题的重点车辆驾驶人。对有超员违法记录或嫌疑面包车开展落地核查,排查是否涉嫌从事非法营运、是否存在加装座椅等问题。聚焦车辆登记检验环节,重点排查是否存在为“大吨小标”、非法改装和安全性能不符合标准车辆违规办理登记问题,机动车检验机构是否存在出具虚假检验结果等违规行为。截至目前,全市“两客一危一重”车辆检验率和报废率均在95%以上。

加强突出道路隐患排查整治。按照《公路交通事故多发点段及严重安全隐患排查工作规范》《农村地区道路交

通安全风险防治手册》《国道交通安全隐患排查治理手册》有关要求,联合交通运输、应急管理等部门,重点排查缺乏有效安全防护设施的急弯陡坡、桥梁隧道和施工路段1932处,完成治理624处。按照《普通公路安全隐患突出点段治理重点攻坚项目实施方案》要求,对公安部交管局和省级确定的7处重点攻坚隐患路段进行集中重点攻坚整治,截至目前,整治并验收合格4处;1处治理完毕,已申报告收;2处正在治理。对省安委会挂牌督办整改106处事故多发点段,按“一路一策”要求制定整改方案,明确责任人和整改时限,按时完成整改、验收、销号工作,现完成市级隐患治理5处,县级隐患83处。

加强肇事突出违法行为整治。聚焦严重超限超载货车,以砂石和矿山等重点货运源头单位及周边路段为重点,下发《“十里长山”货车违法专项整治工作方案》,联合交通运输部门排查源头违规装载、超限超载车辆出场上路问题。贯彻落实《安徽省电动自行车管理条例》,用足用好教

育、警告工作措施,严管电动自行车闯红灯、逆行、不在非机动车道行驶、不佩戴安全头盔等违法行为。推动建立快递外卖行业路面联合劝导、定期违法抄告、行业企业惩戒常态化工作机制。结合本地农业生产季节特点,以务工农工出行集中的一早一晚、中午前后时段,以及农场田园、劳务市场、集中用工企业周边道路为重点,排查面包车违法超员和三(四)轮车、轻型货车违法载人等违法情况。以酒吧、烧烤、夜市等夜间消遣娱乐场所及周边道路为重点,排查酒驾醉驾、小客车超员等违法情况。累计查处各类交通违法行

为20.63万起,其中酒驾醉驾614起、无证驾驶212起、“三超”违法37123起、电动车违法43948起。

加强道路交通事故应急联动处置工作。全面排查易受恶劣天气影响的路段42处,会同交通运输、气象等部门按照时间节点,全力推进恶劣天气高影响路段优化提升工作。全面梳理恶劣天气应急预案,明确各部门工作职责和任务,制定清晰的响应等级、启动响

## 多单位集思广益强化行业管理 为出租汽车服务质量“加码”

■记者 朱冬 通讯员 付玲荣

本报讯 9月4日,淮北交警一大队联合市出租办、交通综合执法八大队共同召开全市出租车治理工作会议。东方、大众、荣昌、万泰四大出租车公司的负责人参加了会议。

会上交警一大队负责同志以翔实的数据,直击行业痛点。他通报了8月1日至8月25日期间,各出租车公司违法被检举车辆的具体情况,不仅列出了违法行为的数量,更将责任细化到每一家公司,让在场的每一位负责人都感受到了沉甸甸的责任。他特别指出,火车站与步行街区域出租车违停现象严重,已成为影响城市交通秩序和市民出行体验的顽疾。他强调,这些问题不仅损害了城市形象,更对公共安全构成了潜在威胁。因此,如何有效解决出租车违停问题,成为本次会议讨论的核心议题之一。

面对问题,交警一大队与四家

出租车公司负责人集思广益,最终商定了具体而有力的整改措施:加强教育,算清经济账。提出要加强出租车驾驶员的法治教育和职业道德培训,通过案例分析、成本计算等方式,让驾驶员们深刻理解违法行为的严重后果和高昂成本,从而自觉养成文明驾驶、规范停车的良好习惯;建立通报反馈制度,双管齐下。创新性地提出建立交警通报、公司反馈、一事双罚的通报反馈制度。即交警部门一旦发现违法行为,将立即通报给相关出租车公司,并要求公司迅速反馈处理结果。对于未及时处理或整改不到位的,将实行公司与驾驶员的双重处罚,以此形成强大的震慑力,有效遏制违法乱象;深化合作,共治共享。强调交警部门与出租车公司之间要加强沟通协作,建立常态化的信息共享和联合执法机制。通过共同努力,实现出租车行业的规范管理和有序发展,为市民提供更加安全、便捷、舒适的出行服务。

## 交警二大队周末查酒驾



交警对过往车辆和驾驶员严格检查。

■记者 徐志勤  
通讯员 纵旭 摄影报道

本报讯 9月6至8日,淮北交警二大队积极落实上级统一部署“周末行动”要求,联合多部门组织开展酒醉驾整治“零点行动”,有效遏制了酒醉驾交通违法行为蔓延态势,有力预防和减少了涉酒醉驾交通事故发生。

整治期间,大队结合辖区实际情况,适时整合警力,联合多部门在辖区重点路段设置检查点,对过往车辆进行检查,对酒、醉驾等违法行为进行打击。执勤执法时,执勤人员充分利用执法记录仪和酒

精检测仪等执法装备,严格按照“逢车必检、逢车必查、逢违必纠”的原则,对过往车辆和涉酒驾驶员严格检查,并加大对各类交通违法行为的打击力度,最大限度地消除交通安全隐患,切实形成严查、严管、严处的高压态势。

在查处同时,交警宣传、教育、引导广大驾乘人员自觉遵守交通安全法律法规。此次行动,切实强化酒驾整治效果,形成对酒后驾驶严管、严治、严罚的深度治理机制,极大地震慑了交通违法驾驶人,切实规范了夜间路面行车秩序,扩大了行动的宣传覆盖面和社会影响力,收到了良好的整治效果。

## 交通安全知识进校园

■记者 徐志勤 通讯员 纵旭

举手回答。在不知不觉间,小学生们都将交通安全铭记于心。

“今天听了警察叔叔的课,我认识到了安全第一的重要性。我今后一定会将交通法规牢记于心,遵守交通规则,安全文明出行。”学生蒋雪瑞说。

活动中,民警还走进班级,给孩子们讲解交通规则,发放交通安全手册,进一步增强孩子们的交通安全意识。

交警二大队副大队长苏世海表示,每到开学季,交警二大队都会与辖区中小学联合组织开展“开学第一课”交通安全教育活动,通过多种形式的宣讲和警示教育,提高学生们的交通安全意识和自我防范意识,从源头上有效预防和减少道路交通事故的发生。

## 把好校车“体检”关 守护学生平安路

■记者 徐志勤 通讯员 张超

本报讯 近日,淮北交警四大队组织警力在辖区内开展校车公司安全检查行动,旨在排查隐患,进一步提升校车驾驶员安全意识,杜绝交通事故的发生。

期间,交警四大队民警对校车安全性能及驾驶员资质等进行了全面“体检”。着重对车辆性能、校车行驶线路、驾驶员资质及车辆轮

胎、灭火器、安全锤、警示灯牌、GPS系统等安全设施进行了全面细致的检查,针对发现的问题,要求相关公司立即进行整改。并现场对校车驾驶员进行安全教育,要求驾驶员要时刻保持警惕,始终保证学生出行安全,增强安全驾驶意识,不断提升应急处置能力;务必遵守交通法规,做到安全文明出行,为学生营造更加安全的交通环境。